



# LA ESPIGA

P. Vela

UNOS POR OTROS  
Y DIOS POR TODOSHOJA SEMANAL AGRICOLA DE LA FEDE-  
RACION CATOLICO AGRARIA SALMANTINADirección y Redacción: PRIOR, 20  
Apartado núm. 45 Teléfono 1126

## COMUNICADO OFICIAL

**Aplastante victoria en el sector  
oriental de Asturias**

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 24 de Septiembre de 1937 (II Año Triunfal)

## EJERCITO DEL NORTE

*Frente de Asturias.*—En el sector oriental se han ocupado hoy Nueva, Pico Benzua, Los Carriles, Cardoso y se han rebasado Ontoria, Carde y Ovio. El enemigo ocupaba una línea fuertemente atrincherada, desde el mar a Pizo Benzua, que nuestras tropas rompieron y envolvieron por el Sur, cogiendo más de 200 muertos y gran cantidad de armamento de los rojos.

En el sector occidental se han presentado 20 milicianos, 17 de ellos con armamento.

*Frente de León.*—Se han rechazado con toda energía varios contraataques enemigos y ha proseguido nuestro avance en la derecha, alcanzando la línea que une Castro Collado con las alturas situadas sobre Correcilla.

## EJERCITO DEL CENTRO

*Frente de Aragón.*—En el sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupando el vértice Pilatos, Valseca y la Paridera de Arriba, causándole muchas bajas al enemigo y cogiéndole más de 150 prisioneros.

En el sector de Orna ha habido alguna presión enemiga, neutralizada por nuestras tropas.

*Frente de Madrid.*—Cañoneos.

*Frente de Avila.*—Se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, ha-

biéndose ocupado en el sector de Las Navas la posición enemiga de Loma Verde, y en el de Robledo la de Atalayuela.

*Frente de Soria y Somosierra.*—Sin novedad.

## EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.

## ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo sobre Gijón, nuestros cazas derribaron un avión enemigo, tipo Boeing.

Salamanca, 24 de Septiembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno.*

**El Cardenal Segura Arzobispo de  
Sevilla**

El Cardenal Segura es, sin duda, la figura más revelante de la Iglesia en España en lo que va de siglo. Víctima primera de la persecución religiosa que le eligió como desparición estaba decretada por las logias masónicas, tiempo antes del advenimiento de la República. Su celo apostólico, el ejemplo constante de su vida de austeridad y de pobreza, su actividad infatigable, el temple admirable de su alma, que no pudo nunca transigir con el error ni acomodarse a fáciles posturas que desvirtúan la recta norma de la vida cristiana, tenían que despertar el odio irreconciliable de los eternos enemigos de la Iglesia.

Muy presentes están aún en la

memoria de todos, las circunstancias de que éstos se valieron para desterrarlo de España.

La venerable figura del Cardenal, amigo de los humildes, padre de los pobres, exaltada por Su Santidad Pío XI ante el Sacro Colegio, como modelo de sacrificio y de amor a la Iglesia, vuelve plenamente a nosotros. ¡Ejemplarísimo Prelado que en los momentos más dolorosos de su gran prueba, supo escribir estas frases serenas: "Yo ofrecí al Señor, el sacrificio y me ofrecí como víctima de expiación y no necesito saber más. Pido al Señor que no tome en cuenta las malas voluntades que hayan podido mediar en el asunto y premie a los que hayan obrado de buena fe, pues, en realidad de verdad, con la persecución a mí me han hecho el gran beneficio de poder testimoniar mi fidelidad, a toda prueba, a Jesucristo Nuestro Señor y a su Santa Iglesia".

Una revolución triunfante decretó su expatriación. Un salvador Movimiento Nacional lo reintegra a la Patria. Conocían los impíos el temple de su alma apostólica, la indomable energía de su carácter cuando se trataba de defender los intereses de Cristo y de la Iglesia; el concepto que el insigne Prelado tenía del cumplimiento de su deber; los sacrificios a que sería capaz de llegar por defender a sus ovejas. Por eso mismo, le repatriaron, preso y escoltado. Por eso mismo, el Movimiento salvador le abre de par en par las puertas de la Patria.



## SOLEMNE ACTO DIPLOMATICO

## Von Stohrer presenta a S. E. el Jefe del Estado las cartas credenciales de Embajador extraordinario y plenipotenciario de Alemania en España

Salamanca tributa un cálido homenaje de simpatía al representante del III Reich y aclama entusiásticamente al Caudillo de España

Nuevamente, con ocasión de la presentación de las cartas credenciales del Excmo. Sr. Erhardt von Stohrer, nombrado embajador de Alemania, a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, el alma española, concentrada en el pueblo de Salamanca, resplandeció vibrante de amor patriótico, consagrando un imponente y fervoroso entusiasmo al ilustre diplomático, representante de la gran Alemania, nación cumbre de la civilización europea y pueblo invicto; jamás vencido, porque si un día el mundo se concitó contra él, no le abatió, declinando sus armas exclusivamente por el espíritu marxista que se había infiltrado en el pueblo, y que fué aventado y exterminado por el genio de su redentor, el eminente Hitler, engendrador de la conciencia de la nueva Alemania, llegando a categorizarla de primera potencia y modelo que debe ser imitado y copiado por todos los países que anhelan sobrevivir, aniquilando las utopías soviéticas, cuya realización llevaría a la humanidad a la devastación y a la ruina absoluta de la cultura y progreso occidentales.

El acto de la presentación de las cartas credenciales revistió una grandiosa magnificencia, estando encuadrada en la sin par Plaza Mayor la mayor parte de Salamanca, millares de personas que, con viril enardecimiento, no cesaron de vitorear a Hitler, al Generalísimo Franco, a Alemania y a España.

La muchedumbre se congregó en la Plaza Mayor a pesar de la lluvia torrencial que descargó sobre la ciudad hasta las diez de la mañana, decayendo ésta, hasta momentos antes de verificarse la presentación de credenciales, pues Salamanca, capital provisional de la España liberada, sentía en lo profundo de su alma el trascendente acto que se iba a efectuar, para reafirmar una vez más la íntima y solidaria compenetración entre Alemania y la España histórica, ambas

unidas para debatir y sepultar al enemigo común, no sólo de ambos pueblos, sino de toda la vida secular de la humanidad.

La vida presente de la España, recuperadora en estos momentos de sus caminos de glorificación para reconquistar su imperio, desmembrando por responsabilidades pretéritas y actuales, estabilizó el renacimiento de su personalidad, anudando fuertemente sus vínculos con Alemania, pueblo que desenvolvió algunas etapas históricas unido con la imperial España de Carlos V, que es la que fundamenta con su espíritu, la que revive, y sus perspectivas resplandecen con innarcesible luminosidad, para cooperar al triunfo de la civilización occidental y esfumar eternamente la noche lóbrega de los enemigos de la justicia y del derecho.

¡Viva Hitler! ¡Viva Franco!  
¡Viva Alemania! ¡Arriba España!

### LA PERSONALIDAD DEL NUEVO EMBAJADOR

Von Stohrer es diplomático de profesión y cuenta cincuenta y cuatro años de edad. En 1913 fué secretario de la Embajada alemana en Madrid. Después de la Gran Guerra, ocupó un cargo en el ministerio de Relaciones Exteriores de Berlín, hasta que en 1926 fué nombrado ministro en El Cairo. En abril de 1936, el nombre de Stohrer tuvo resonancia en la Prensa mundial cuando desapareció durante cuatro días durante el viaje en automóvil que emprendió a través del desierto de Egipto. Valiéndose de automóviles y aviones, se emprendió su busca, pues se temía seriamente por la vida del diplomático. Felizmente pudo ser hallado sano e ileso. El 25 de julio de 1936 había sido nombrado embajador de Alemania en Madrid; pero no pudo hacerse cargo del puesto por la declaración de la guerra civil.

### DISCURSO DEL EMBAJADOR VON STOHRER

Al hacer entrega de sus cartas credenciales, el nuevo Embajador del Reich, Von Stohrer, pronunció el siguiente discurso:

“Señor Jefe del Estado:

Tengo el honor de entregar a Vuestra Excelencia, con la carta en la que se le comunica oficialmente el traslado de mi digno predecesor, las cartas credenciales por las que el Führer y Canciller me acredita ante Vuestra Excelencia en calidad de Embajador extraordinario y Plenipotenciario del Reich.

Tengo el honroso cargo de expresar a Vuestra Excelencia en esta ocasión los saludos y deseos más cordiales del Jefe del Estado alemán. El pueblo alemán sigue con grandísima simpatía, siempre igual, y con un interés que no disminuye, la lucha libertadora de la España nacional, cuyas nuevas e importantes victorias últimamente alcanzadas bajo el mando de Vuestra Excelencia, permiten esperar que pronto se termine la lucha con una victoria definitiva de los Ejércitos nacionales.

El pueblo alemán no ha olvidado las pruebas de sincera simpatía que le tributó el pueblo español durante su heroica lucha en la guerra mundial. Alemania conoce los horrores de la guerra, y por ello sabe apreciar tanto más lo que vale una paz verdadera en el exterior y en el interior; con diciones que le ha asegurado el Gobierno fuerte y consciente de su misión que hoy dirige sus destinos. El pueblo alemán desea con todo fervor que en un porvenir muy cercano, la nación amiga española encuentre la misma paz y prosperidad.

La alta misión que me ha sido encomendada, consiste en cultivar la amistad entre ambas naciones, probada y consolidada en tiempos difíciles y de intensificar las relaciones culturales y económicas para

bien de ambas partes. Dedicaré todas mis fuerzas al cumplimiento de esta misión, con tanto mayor entusiasmo y devoción cuanto desde mi anterior actividad en España vengo sintiendo una gran admiración por este hermoso país y una sincera simpatía por sus habitantes, siempre nutrida por estrechas relaciones personales.

Me doy perfecta cuenta de que mi trabajo sólo puede ser fructífero si Vuestra Excelencia me presta su benévolo apoyo en el cumplimiento de mi misión.

Rogándole a Vuestra Excelencia me haga acreedor a su confianza, le expreso mis sinceros deseos por una pronta victoria de la España nacional, un feliz porvenir del pueblo español y el bienestar personal de Vuestra Excelencia."

#### DISCURSO DEL GENERALÍSIMO FRANCO

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, contestó al discurso de Von Stohrer con las siguientes palabras:

"Señor Embajador:

Me es grato recibir las cartas que os acreditan como representante del nuevo pueblo alemán y de su ilustre Führer, en calidad de su Embajador extraordinario y Plenipotenciario, sucediendo a Su Excelencia el general Faupel, que ha dejado en nuestra España nacional estela inolvidable de inteligencia y simpatía. Respondo con el más hondo y sincero afecto a las cordiales manifestaciones de amistad de que sois portador, y no son estas palabras expresión formal de obligada cortesía, sino veraz testimonio de agradecimiento y pública expresión de los vínculos de fraternidad que unen a la España Nacional con la gran nación que representais, vínculos que, por lo que a nosotros respecta, han sido forjados en el mejor crisol, cual es el dolor de un pueblo que lucha por su existencia y que desde los comienzos de su obra libertadora ha sido cabalmente comprendido por Alemania.

Si en el transcurso de la Historia de nuestros pueblos no se entibió jamás la amistad de ambas naciones, hoy, en que se cierne sobre Europa la grave amenaza del comunismo destructor, los lazos de afinidad se estrechan, al unir su acción contra la barbarie roja, el baluarte que ayer establecísteis en Oriente y en el Occidente que forjamos hoy con la epopeya gloriosa

que se libra en el solar español.

Estoy seguro, señor Embajador, que las especiales condiciones personales que concurren en vuestra excelencia, vuestro profundo conocimiento de las peculiaridades del pueblo español y de su idioma, han de ser prenda cierta que garantice el éxito de la altísima misión que tenéis encomendada. En esta tarea, habréis de encontrar toda clase de facilidades de los distintos organismos del Gobierno de la España Nacional, y podéis contar, desde luego, con mi más decidida y afectuosa colaboración.

Podéis decir a vuestro Führer que hago votos fervientes por la prosperidad del pueblo alemán y por la de su esclarecida persona, rogándoos que al transmitirle estas palabras, le digais que no sólo interpreto mis propios sentimientos, sino los de toda la España Nacional, cuyos Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, de victoria en victoria, caminan hacia la liberación definitiva de la Patria."

---

#### MIRILLA NACIONAL

### !POBRE FRANCIA!

El estado de completa descomposición por el que Francia camina hacia insospechados abismos quedó al descubierto, para todo fino observador, cuando con motivo de aquel mayúsculo escándalo del affaire Stavisky saltó a flote toda la hediondez y toda la podredumbre que se enmarañaba con la alta política de la nación francesa.

El ruidosísimo proceso que se siguió por entonces con motivo de las formidables y canallescadas estafas de aquel desventurado judío ruso puso al descubierto, ante el mundo, todo lo podrido de personajes y políticos franceses, sobre los que cayeron tantas presunciones de complicidad en torno de aquel fangal que, en la política internacional, abrieron todos aquellos elegantes granujas que, más o menos directamente, desempeñaron algún papel en aquel formidable escándalo.

Cuando un hombre de la textura moral de Stavisky, que fue mezcla de cocainómano, que arrastró por los garitos más elegantes de Europa sus canalladas, doradas por loca zarabanda de millones; consiguió enrolar en el fangal de

cieno de su vida a altos dirigentes de la política francesa; no podía ya ser dudosa, para todo el mediano observador, la trayectoria a seguir por este también desdichado pueblo en sus futuros destinos, si su política seguía, como así ha sucedido, controlada por esos dirigentes.

¡Pobre Francia y pobre pueblo francés, cegado también por el vértigo de una política atea, que huérfana del temor de Dios hizo del oro la única y exclusiva palanca en torno de la cual viene girando toda su vida! A ninguno de sus políticos ni de sus dirigentes se les pidió tampoco patente de honradez ni de moralidad. Era el misterioso y formidable poder oculto de las logias el que los imponía, y cual ridículos polichinelas manejaba a su antojo.

Las altas cumbres de la política francesa crugieron entonces entre una charca de cieno ante el mazazo de aquel escándalo de la formidable estafa de Bayona, en el que a cada paso iban surgiendo datos y pormenores de muy altas complicidades, que vinieron a proyectar clara onda de luz sobre las sombras del temible y misterioso conubio de la masonería y la banca judía, que es hoy en Francia como ha sido en España, el misterioso resorte en el que radica la clave de toda la honda tragedia por donde esta desventurada nación camina también hacia el caos, próxima ya a un cataclismo inminente de muy análogo parecido a este cataclismo español.

El encumbramiento a las altas cimas de la política francesa del judío León Blum, hombre que no se distinguió ni por sus virtudes patrióticas ni por su talento; quedará como uno de tantos misterios y enigmas de estos tiempos, sobre los que únicamente puede proyectar su turbia luz la "masonería".

Desde la Presidencia del Consejo de Ministros contempló este hombre con nerviosismo no exento de placer cómo se tambaleaba el armazón del pueblo, que en un momento de locura le entregaron a su dirección y en el que hoy ya sienten muy de cerca las convulsiones del monstruo y las tremendas sacudidas de sus zarpazos, que hacen también prever para muy corto plazo, si no se rectifica esa funesta trayectoria, su caída vertical en otra espantosa revolución.

## Los tiempos presentes están llenos de angustia

### CARTA DEL PRIMADO DE ESPAÑA AL GENERAL CASTELNAU

"Pamplona, 1 de septiembre de 1937. Excmo Sr. General Castelnau. París.

General: He leído en el número de "L'Époque", del 19 de agosto último, el artículo tan interesante que V. E. ha tenido a bien consagrar a la carta colectiva de los obispos españoles a los obispos del mundo entero. Tengo dos razones para agradecerle profundamente el haberse dignado ocuparse de este asunto, por la opinión que expresa y por la ayuda que ha prestado al despertar "en todos los países civilizados un concierto de ecos resonantes y simpáticos", tal como lo deseaba en su artículo.

Los tiempos presentes están llenos de angustias, excelencia; nuestra civilización latina, flor de la Historia, se halla en un muy grave peligro, amenazada por la avalancha de doctrinas y de Instituciones materialistas que nos llegan rápidamente de Oriente y que ha ocasionado tanta ruina a España. Es, sin embargo, reconfortante el ver hombres con la posición eminente de V. E., colocarse resueltamente al lado de los principios que, desde hace siglos, han hecho la grandeza de Europa y cuya ruina equivaldría a la del tesoro de civilización que hemos conseguido por un esfuerzo milenario. Y cuando los estragos de la invasión bolchevique se producen entre la inconsciencia y aun la reprobación del Movimiento por el cual millones de españoles han reaccionado por instinto de conservación contra la invasión de la barbarie exótica, debemos una gratitud sincera al gesto de un general que, cargado de la gloria que ha ganado al servicio de su Patria, Francia, nuestra hermana, no vacila en ponerse resueltamente al servicio de la civilización común, contribuyendo con el prestigio de su pluma a señalar el peligro en que se encuentra una nación amiga y el que amenaza al mundo entero si fuera abandonado a la asfixia en la vida de la indiferencia o de la antipatía internacional.

Los buenos españoles conocían los esfuerzos hechos por V. E. pa-

ra atraer las simpatías de Francia en favor de España. Que Dios se la proporcione en una medida mayor que la que puede ser permitida a nuestra alta estima y admiración. Y que Dios guarde a Francia de los males horribles que han afligido a nuestra amada Patria. Me es grato, general, aprovechar esta ocasión para enviarle mi bendición a V. E. y ofrecerle mi amistad y mi afecto.

✠ S. CARD. GOMA  
TOMAS  
Arzobispo de Toledo."

ISIDRO RUIZ ASUNCION  
¡PRESENTE!

## Un mártir más por Dios y por la Patria

Los que vimos a Isidro empuñar las armas en los primeros momentos para ir en defensa de los santos principios que llevamos como bandera de combate, volver después con una grave herida a los pocos meses, risueño y gozoso, deseando fervientemente curarse para ir de nuevo a combatir por el ideal santo, cosa que realizó aún antes de estar curado completamente, presentíamos que Isidro era llamado por Dios para figurar en las filas de los que están dando su vida por España.

Aún cuando su muerte fué santa que en las tierras astures pudo recoger su último suspiro un sacerdote, por él y por todos los que por Dios y por España están cayendo cara al enemigo traidor, pedimos una oración a nuestros lectores, que como caballeros y cristianos no nos la negarán.

A su viuda e hija, padres y hermanos y de una manera especial a su padre, Gaudioso Ruiz Larasque, funcionario de la Federación Católica-Agraria Salmantina, les deseamos esa santa resignación cristiana tan necesaria en estos momentos en los que se ve partir, gozoso y sonriente, a un familiar con la tranquilidad de haber defendido y entregado su vida por los santos ideales que en esta Gran Cruzada de Salvación de España, estamos llevando a cabo.

Sargento de la Victoria: ¡Isidro Ruiz Asunción! ¡Mártir por Dios y por la Patria! ¡Presente!

## Y sigue la "neutralidad francesa"

Ante la imposibilidad de llevar a cabo todo el movimiento de abastecimiento que se hacía por mar desde los puertos bálticos y mar del Norte a las costas rojas de Vizcaya, Santander y Asturias, ha sido sustituida esta ruta de tráfico por otra que se realiza con alguna mayor molestia, pero con tanta facilidad y seguridad, la cual es la de hacer los desembarcos en puertos franceses. Honfleur, Burdeos, etcétera, y enviarlos por vía terrestre por los Pirineos Orientales o volviendo a embarcarlos en Marsella, la Rochelle, Cette, etc., con la anuencia y protección de las autoridades francesas del Frente Popular.

## !Labrador asociado! Atiende

En tu Sindicato Agrícola Católico, encontrarás remedio a todas tus necesidades agrícolas.

Conserva tu trigo y no lo vendas sino al precio remunerador que te garantiza el Caudillo en sus recientes decretos.

Préstamos con garantía de tu trigo, los obtendrás en la Caja Rural de tu Sindicato, y ésta en la Caja Central de la Federación Católica-Agraria Salmantina.

Prior, 20, pral. Apartado 45  
Teléfono, 1126. Salamanca.

Horas de oficina: De DIEZ a UNA y de CINCO a SIETE.

*El amor cosmopolita de los bolcheviques y sus amigos es tan falso como el de los que reniegan de la propia madre y afectan querer a la ajena.*

## Una Patria

## Un Estado

## Un Caudillo